

2017年度体坛,有多少人因你欢呼雀跃,又有多少人因你潸然泪下。虽说算不上传统的赛事大年,但这一年里不少体坛新闻与事件所演绎出的悲喜剧,与在今年投射到国内大银幕上的人生百态相对照,有些甚至最出色的编剧都自叹不如。岁末年终蓦然回首,年度体坛的大事件中,又有哪些与电影中的故事不谋而合?

# 电影趣解 2017年度体坛风云

新华社记者 郑昕 薛天

## 《嫌疑人X的献身》——“阿尔法围棋”化身Master睥睨群雄

谁是“Master”,成为2017年体坛开年第一大悬念。这个在网络中横扫柯洁、朴廷桓等多位围棋名将并连胜60局的神秘人,最终被证实正是在2016年“人机大战”中击败李世石的人工智能程序“阿尔法围棋”。这位制造多场“惨案”的“嫌疑人”终于露面,并在正式三番棋完胜柯洁后不久再次华丽升级,成为能自主学习的“阿尔法围棋-零”,让人工智能在围棋领域将人类抛得更远。

## 《银河护卫队2》——皇家马德里创纪录蝉联欧冠联赛锦标

“大耳朵杯”回归马德里,要比大多数人意料的时间短得多。毕竟欧洲冠军联赛自改制以来从未有过两连冠的先例,即使是欧洲冠军杯上一次出现蝉联,也要追溯到上世纪八十年代末的AC米兰队。小组赛中表现平平的皇马在C罗、伊斯科、莫德里奇等“银河战舰”的护卫者领航下,所向披靡连过那不勒斯、拜仁慕尼黑、马德里竞技三关,并在决赛中以4:1轻取尤文图斯队,令欧冠奖杯的回归之路一路凯歌。

## 《变形金刚之最后的骑士》——骑士队错失总冠军后艰难重启

克利夫兰骑士队与金州勇士队的“二士争功”,已经在美职篮总决赛连续上演3季。相比于之前两年悬念迭起的冠军争夺战,今年的总决赛以勇士队一边倒的4:1落下帷幕。詹姆斯尽管依然是无所不能的篮坛王者,但给球迷留下的更多是落寞的背影。新赛季骑士引进韦德,与詹姆斯、乐福“合体”,重组“三巨头”,但在新赛季排名一度跌至东部第八开外。好在球队及时止血打出一波连胜,否则2017年夏天那支闯进总决赛的强手可能就此成为“最后的骑士”。

## 《爱乐之城》——全民“乐享”天津全运会

这部与“小金人”擦肩而过的影片描写的是爱音乐的城市洛杉矶,而全运会的精彩则是绽放在乐活城市天津。第十三届全运会分群众比赛和竞技比赛两个单元在今夏举行,天津这个曲艺之都、相声之源,也用老天津人的乐观和幽默,欢迎全国各地的健儿们欢聚一堂。无论是争创佳绩的专业运动员,还是享受参与乐趣的“草根”参赛者,在《光荣和梦想》会歌的鼓舞之下,在“全运惠民,健康中国”口号的引领下,都在用健身自强展现着强劲的文化自信。

## 《乘风破浪》——“水陆”两大世锦赛中国队佳绩频传

在没有奥运会的年份,奥运会的两个金牌大户田径和游泳双双迎来世锦赛标赛。中国队选手在跑道上乘风破浪,在泳池中劈波斩浪,均取得不俗战绩。孙杨在布达佩斯实现400米自由泳三连冠的同时夺得男子200米自由泳金牌,徐嘉余夺得中国男子仰泳的世锦赛首金。中国田径选手则斩获2金3银2铜,创下中国队参加田径世锦赛的历史第二好成绩,“亚洲飞人”苏炳添再次闯入男子100米决赛,成为决赛场上唯一的亚洲面孔。

## 《相亲相爱》——巴黎、洛杉矶分获2024年与2028年奥运会举办权

原本以为是“腥风血雨”,现实却是“相亲相爱”。在国际奥委会利马全会上,巴黎和洛杉矶两城分别成为2024年和2028年奥运会的举办地。从开始的群雄逐鹿到最后仅有两座城市有意申办,国际奥委会同时选取两届奥运会举办城市不得不说是个“三赢”的决定。就像这部讲述三代人对于传递爱与理解的影片一样,均已举办过奥运会且有丰富办赛经验的巴黎和洛杉矶,也将循着前辈们的足迹,让奥林匹克的旗帜继续高高飘扬。

网坛名将费德勒

帜继续高高飘扬。

## 《雷神之诸神黄昏》——群星提前告别世界杯

“无冕之王”荷兰队告别了,美洲杯卫冕冠军智利队告别了,北美劲旅美国队告别了,连四届世界杯冠军意大利队也未能摆脱被淘汰的命运……俄罗斯世界杯还没有正式开幕,一股悲情的气氛已然升起。尽管不乏可能带来惊喜的新面孔,但是老派强队的缺席还是让人们感慨,还没有来得及与布冯、罗本、斯内德、比达尔这些老将真正告别,这些足坛“万神殿”中的诸神世界杯之旅已至黄昏。也许如网友所言,要真的举办一个落选队世界杯,才能抚慰“荷迷”“意粉”们受伤的心灵。

## 《追捕》——费纳分享四大满贯追至世界前二

在时隔41年翻拍的经典电影《追捕》中,福山雅治与张涵予被铸在一起开枪射击的场面让影迷大呼过瘾;在今年的男子网坛,费德勒与纳达尔联袂在大满贯赛场所向披靡,也让“上一代”球迷热泪盈眶。从年龄和身体状态上已日薄西山的两位老将,却在2017年再次放射出耀眼光辉,不仅平分四大满贯锦标,还抢回年终世界排名的头两把交椅。概括这样怀旧的剧情,需要用一句新版《追捕》导演吴宇森在《喋血双雄》中的经典台词:“我们都太念旧了”。

(新华社西安12月25日电)

# 第三届三亚市电视才艺大赛 《我是大明星》启动

本报讯(记者 黄珍)12月22日,由三亚市委宣传部指导,三亚广播电视台主办的“践行社会主义核心价值观2017年第三届三亚市电视才艺大赛《我是大明星》”正式启动。据悉,三亚电视才艺大赛《我是大明星》自2015年起已成功举办两届,作为全民选秀栏目备受关注。其中,2016年第二届三亚市电视才艺大赛《我是大明星》历时三个多月,500组选手进行了23场激烈角逐,参演选手年纪最小3岁,最大81岁,还有国外选手参赛。今年全新亮相的《我是大明星》将继续搭建好三亚乃至更多市县普通百姓的梦想舞台。

本届大赛分为少儿组、成人两大组别,设有声乐、舞蹈、综合艺术(表演和器乐等)三大类别。据主办方介绍,今年的大赛将一改往届活动为主、电视呈现为辅的做法,更加注重电视语言的刻画和呈现,同时更注重选手和社会的连接,更加强调观众的互动参与作用。

据悉,凡在三亚工作和生活的爱好文艺的个人和团体均可以报名参加,报名咨询热线:0898-88899505,或关注三亚广播电视台文艺部官方微博公众号“圆梦天涯文艺三亚”获取报名链接直接报名。

# “落笔雅声”新年音乐会举行

本报讯(见习记者 洪光越 记者 黄世峰)12月24日晚,“落笔雅声”中西室内乐新年音乐会在三亚学院书山馆报告厅奏响。音乐会高雅精致,让观众尽享视听盛宴。

音乐会以《万泉河水清又清》、《远方的邀请》拉开序幕。随即,钢琴、二胡与小提琴相继奏响,现场听众也感受到了音乐的“火花”,不时爆发阵阵掌声。《匈牙利舞曲》NO.5、《菊花台》、《西部民歌组曲》等大家耳熟能详的曲目令现场听众情绪达到高潮,掌声久久不能平息。而舞台上的演奏者娴熟驾驭着乐器,已然沉浸在美妙的音符中。

在音乐会即将收尾之际,国内知名朗诵家、三亚学院特聘教授彭鹭即兴钢琴诗朗诵《南方,北方》,感动在场的数百名听众。“这样的音乐会既可抒情也可叙事,可优雅也可幽默,希望长期举办下去。”三亚学院音乐学院大二学生小童说。

“落笔雅声”音乐会作为三亚学院的品牌活动已开展10余年。此次音乐会作品中西合璧,西方古典音乐



“落笔雅声”中西室内乐新年音乐会现场。

与中国传统音乐经三亚学院朱翼宇、魏巍、孙昕阳等老师重新编创与演绎,获得了新生命,从而实现了中西文化不断交流与融合,中西方的

音乐也实现了“会晤”,这对三亚的音乐发展起到了推动作用。此次音乐会由海南省音乐家协会主办,三亚学院音乐学院承办。

# 此去“惊”年 ——2017国际足坛综述

新华社记者 韦骅 肖亚卓



尬的欧冠决赛五连败,但在2016-2017赛季,尤文图斯延续了在意甲赛场上的霸主地位,成为首支在亚平宁实现六连冠的球队。同样,德甲豪门拜仁也刷新了自己保持的纪录,连续五年将“沙拉盘”留在安联。在国家队层面,以“二队”阵容出战的德国队依旧在联合会杯中称雄,而向来在大赛中疲软英格兰队则在多个级别的世青赛中折桂,不禁让人感慨“幼稚”凶猛!

尽管皇马、尤文等球队在过去一年继续彰显统治力,但另外一些强队却在2017年遭遇“滑铁卢”:之前在法甲四连冠的巴黎圣日耳曼在2017年被以青年军为主的摩纳哥用一股“青春风暴”拉下王座。

在世界杯预选赛上,更是上演了一幕幕“断舍离”的剧情。自1958年瑞典世界杯以来,意大利从未缺席世界杯决赛圈。但在今年,作为四届世界杯冠军得主的“蓝衣军团”却意外地在世界杯预选赛附加赛中负于瑞典,梦断俄罗斯。不仅仅是意大利队,荷兰、智利等球队同样无法出现在明年的世界杯赛场。而就在意大利与荷兰队被淘汰的当晚,布冯、德罗西、罗本等老臣纷纷宣布退出国家队,以这样一种方式脱下国家队战袍,不得不让人扼腕。

如果说在未来的时间里,布冯还可以在门前高接低挡,罗本还能继续上演内切射门的话,还有一些球星就真的要和球员生涯告别了。在拜仁夺取联赛冠军之后,两位“80后”球星拉姆与阿隆索同时选

择退役,两人在夺冠庆典上共享“啤酒浴”,为过往的岁月干杯。罗马城的“图腾”托蒂在效力“红狼军团”近30年后,最终说出了“再见”二字,他在告别赛后发表了“国王的演讲”,令无数球迷动容。皮尔洛,这位被誉为“球队大脑”的中场大师,在远赴美国两年后,终于选择停止在球场上的“思考”。而那位曾无数次上演千里走单骑的卡卡,也因为伤病,停止了奔跑的脚步……

老一代的球星正逐渐退出绿茵场,而一代超新星也如雨后天春笋般崭露头角,姆巴佩与登贝莱便是其中代表。在2017年,这两位只有20岁左右的小将火速蹿红,在夏天纷纷以超过1亿欧元(1欧元约合7.8元人民币)的转会费改换门庭。

说起转会费,内马尔以2.22亿欧元加盟“大巴黎”才是今夏转会市场的头条。八月初,不甘心只在巴塞罗那当梅西副手的内马尔远走法兰西,而为了得到内马尔,财大气粗的巴黎圣日耳曼显示出了足够的诚意,以支付违约金的方式带走了这位巴西头号球星,震惊整个足坛。

在来到新家之后,内马尔虽然与球队在技战术上磨合得不错,但并非没有烦心事。他与卡瓦尼的点球之争,场外的流言蜚语,都或多或少影响了巴西人的心情。至于他能否像外界期待的那样打破梅西与C罗对金球奖的垄断,或者巴黎圣日耳曼是否可以如愿以偿捧得欧冠冠军,都只能留给时间去检验。

(新华社北京12月25日电)

## 公告

深圳市中五建筑劳务分包有限公司:  
杨再均(身份证号码522229XXXXXXXX5411)就2015年7月21日所受伤害向我委申请劳动能力鉴定,现我委已于2017年12月4日作出《劳动能力鉴定结论书》(三劳鉴字[2017]112号)需你单位签收,因与你单位无法联系,邮寄送达无人签收,于是采取公告送达,请你单位于公告之日起60日内到三亚市劳动能力鉴定委员会办公室(地址:三亚市迎宾路189号907室)签收,逾期我委将视为送达。

三亚市劳动能力鉴定委员会  
2017年12月22日

## 公告

上海永惠建筑劳务有限公司:  
闫红涛(身份证号码410728XXXXXXXX4510)就2016年10月2日所受伤害向我委申请劳动能力鉴定,现我委已于2017年12月4日作出《劳动能力鉴定结论书》(三劳鉴字[2017]113号)需你单位签收,因与你单位无法联系,邮寄送达无人签收,于是采取公告送达,请你单位于公告之日起60日内到三亚市劳动能力鉴定委员会办公室(地址:三亚市迎宾路189号907室)签收,逾期我委将视为送达。

三亚市劳动能力鉴定委员会  
2017年12月22日

## 公告

三亚奋斗广告部:  
曹海涛(身份证号码511321XXXXXXXX2478)就2016年6月5日所受伤害向我委申请劳动能力鉴定,现我委已于2017年12月4日作出《劳动能力鉴定结论书》(三劳鉴字[2017]114号)需你单位签收,因你单位注册地址变更等原因,无法采取直接送达等送达方式,于是采取公告送达,请你单位于公告之日起60日内到三亚市劳动能力鉴定委员会办公室(地址:三亚市迎宾路189号907室)签收,逾期我委将视为送达。

三亚市劳动能力鉴定委员会  
2017年12月22日

三亚日报

广告咨询、投诉热线

0898-31886996

资讯广场

商讯众享,便民利民 (每周一至五刊登)

- 遗失声明 260元/条(超过25个字按字数收费,6元/字,标题加收100元)
- 商业类广告位,每格1.5x6cm,首周500元,续周300元。套红加收10%,彩色加收15%

联系电话: 18708985058

地址: 三亚市迎宾路145号天际大厦四楼

本栏目信息由大众提供 请需者谨慎选择

## 注销公告

### 注销公告

三亚辰辰装饰工程有限公司拟向海南省三亚市工商行政管理局申请注销,请债权债务方45天内办理相关手续,特此公告。

## 遗失声明

- ★ 三亚田独金岛一壶老酒百饺阁遗失食品流通许可证正本,许可证编号:SP4602001250048130,现声明作废。
- ★ 三亚田独金岛一壶老酒百饺阁遗失食品经营许可证正本,许可证编号:JY24602000025328(1-1),现声明作废。
- ★ 三亚立才合顺养殖场遗失机构信用代码证,代码号:G9946020100136150B,现声明作废。
- ★ 三亚吕爱冷饮店遗失营业执照正本,统一社会信用代码:92460204MA5REGFX6G,现声明作废。

- ★ 北京中普信富投资管理有限公司三亚分公司遗失税务登记证书、副本,纳税人识别号为:460200324114733,现声明作废。
- ★ 丁全来遗失海南国美电器有限公司开具的海南增值税普通发票1张,发票代码:046001700107,发票号码:00598209,金额:2599元,现声明作废。
- ★ 杨肖洁遗失道路运输证正、副本,车号:琼BX1005,证号:460200003693,现声明作废。
- ★ 三亚博康机动车驾驶员培训有限公司遗失营业执照副本(2-1),统一社会信用代码:91460200324149047W,现声明作废。

- ★ 黄光哲居民身份证遗失,证号:460200199206260770,现声明作废。
- ★ 汪贵敏遗失黄河科技学院的毕业证,证书编号:118345201105000342,现声明作废。
- ★ 三亚蔡阿慧服装店遗失海南省国家税务局通用定额发票,代码:146001033172,起止号码:09880051-09880125,现声明作废。
- ★ 三亚崖城招材化肥店遗失营业执照副本,注册号:460203600224453,现声明作废。
- ★ 海南省绿丹应急救援服务中心遗失民办非企业单位登记证书正本,证号:琼民证字第110107号,现声明作废。